
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

10-5-2008 
 
Τον τελευταίο καιρό τα πανεπιστήµια της χώρας βρίσκονται αντιµέτωπα µε 
µια πρωτόγνωρη επίθεση καταστρατήγησης των στοιχειωδών ακαδηµαϊκών 
και ατοµικών ελευθεριών, καταπάτησης των βασικών κανόνων 
ακαδηµαϊκής λειτουργίας, µια  ανοικτή επίθεση στα δηµοκρατικά 
κεκτηµένα του ελληνικού δηµόσιου πανεπιστήµιου. Η επίθεση αυτή 
εκδηλώνεται µε βίαιο τρόπο από φοιτητικές παρατάξεις  που έχουν ταχθεί 
θεµατοφύλακες της µη εφαρµογής του νόµου µε την ανοχή ή και την 
κάλυψη πανεπιστηµιακών µε αντίστοιχες απόψεις. Στρέφονται ανοικτά 
κατά των συλλογικών οργάνων του πανεπιστηµίου επιχειρώντας µε τη βία 
ή την απειλή χρήσης της βίας να εκβιάσουν τις αποφάσεις τους ή να 
ακυρώσουν τις συλλογικές λειτουργίες. Το ‘κάψιµο της κάλπης’ στο 
Πάντειο πανεπιστήµιο, η βίαιη διάλυση της εκλογής προέδρου στο 
Βιολογικό Tµήµα του Πανεπιστηµίου Κρήτης, τα πρόσφατα επεισόδια στο 
Oικονοµικό Πανεπιστήµιο που οδήγησαν τους συναδέλφους σε διήµερη 
αποχή-διαµαρτυρία, συνιστούν χαρακτηριστικές εκδηλώσεις της νοσηρής 
κατάστασης που βιώνουν σήµερα τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα και 
µας υποχρεώνουν να πάρουµε θέση πριν απαξιωθεί τελείως το δηµόσιο 
πανεπιστήµιο. Τα πολιτικά κόµµατα και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των 
πανεπιστηµιακών δεν νοείται πλέον να σιωπούν.  
 
Καλούµε όλες τις δυνάµεις να αναλογιστούν ότι αυτό που πρωτεύει πέρα 
από πολιτικές διαµάχες για το περιεχόµενο της πολιτικής για τα 
πανεπιστήµια είναι η αποκατάσταση της δηµοκρατικής νοµιµότητας και της 
ελεύθερης διακίνησης ιδεών µέσα στα ιδρύµατα. Καλούµε όλους τους 
συναδέλφους και τους συλλόγους να περιφρουρήσουν τις εκλογικές 
διαδικασίες και τους φοιτητές να συµµετέχουν µαζικά για να επιλεγούν οι 
καλύτερες δυνατόν αρχές. Ταυτόχρονα, απευθύνουµε έκκληση προς τους 
φοιτητές να συµµετέχουν µαζικά στις εκλογικές διαδικασίες, σπάζοντας τα 
κοµµατικά κατεστηµένα και ενισχύοντας µε την ψήφο τους τις διοικήσεις 
εκείνες που στην πράξη και όχι µε λόγια θα υπερασπισθούν το ∆ηµόσιο 
Πανεπιστήµιο και θα αγωνισθούν για την ουσιαστική αναβάθµισή του. 
 


